

在成都遇见未来 2023世界科幻大会特别报道

现代科技与古蜀文明融合

科幻大会主题车站和列车正式上线

熊猫机甲、机械川剧脸谱、极具科技感的机械臂、“星云线条”设计元素……10月13日,2023成都世界科幻大会主题车站有轨电车蓉2号线大禹东路站、花石站正式亮相。主题车站将现代科幻色彩与古蜀文明元素相结合,营造出浓浓的“共生纪元”科幻氛围。



“星遇成都 蓉耀未来”主题车站与不远处的主场馆相呼应,已焕新上线

科幻+古蜀文明 带来全新视听体验

距离科幻大会主场馆不远处,“星遇成都 蓉耀未来”主题车站——有轨电车蓉2号线花石站、大禹东路站与主场馆相呼应。

步入主题车站,极具科幻感的色彩、独特的视觉设计,让乘客如同漫步在科幻世界中。“两大主题车站以天空灰、金属银为主色调,将熊猫机甲、机械脸谱与星云、面具设计有机结合在一起。”成都轨道时代文化发展有限公司副总经理刘梓希介绍道,车站加入极具科技感的机械臂、“星云线条”设计元素,用极具未来感的表达,完成一次现代科幻与古蜀文明的对话,营造出浓厚的科幻氛围。

据了解,成都轨道集团在设计该主题车站时,创新突破时空“次元壁”,在满满的科幻感中巧妙糅合神秘的古蜀韵味,实现“星云”的科幻气质与巴蜀文化的完美融合,让乘客在充分体会科幻魅力的同时,也能感受巴蜀文明的瑰丽多彩。

“星遇成都 蓉耀未来”主题车站还实现了视觉与听觉的双重科幻感司副总经理刘梓希介绍道,车站加入极具科技感的机械臂、“星云线条”设计元素,用极具未来感的表达,完成一次现代科幻与古蜀文明的对话,营造出浓厚的科幻氛围。

2023成都世界科幻大会主场馆亮相

感与未来感,成都历史文化与科幻主题的结合交融。”成都科幻馆项目经理张龙向记者介绍道。

场馆内部,建筑大厅的采光顶从三星堆金箔面具获得灵感,打造了1382平方米的“科幻之眼”,寓意宇宙年龄138.2亿年的历史,阳光、星光从“科幻之眼”流淌进中庭,古蜀文明和

受,为乘客带来全新体验。

未来感+科技感 “未来列车”抢先乘坐打卡

伴随着主题车站上新,当日下午,主题列车、主题车站试乘体验活动同步开展。成都地铁邀请市民代表和媒体记者提前试乘这列“未来列车”,开启时空漫游之旅。

“为营造浓厚科幻氛围,有轨电车蓉2号线打造了主题列车,今天试乘的这列主题列车为“蓉遇未来”。”成都轨道集团相关负责人说道,列车流线型的车

现代科幻文化穿越数千年相遇。

走在通往成都科幻馆雨果厅的通道上,奇幻造型在灯光的辅助下,让人宛若置身于浩瀚宇宙。中建三局西南公司成都科幻馆项目党支部书记曹宏宇表示,目前雨果厅已全面进入音响灯光设备调试工作,随后将进行大会开、闭幕式彩排。作为本届大会主会场,几天后,有

体设计、独特的色彩搭配、精细的装饰细节,有着满满的未来感与科技感。

“主题车站和列车都很漂亮,我第一眼见到就很喜欢。”今年8岁的小科幻迷吴昕恬在现场见到漂亮的主题列车,造型科幻的主题车站,忍不住拍照打卡、合影留念。

此外,记者获悉,2023成都世界科幻大会系列日票已开启线上预约,10月15日前,市民可在成都地铁APP限量预约,预约成功后于10月18日-10月31日期间到预约站点付款并领取票卡。

成都日报锦观新闻记者 杨帆 魏捷 采访单位供图

着“科幻界诺贝尔奖”之称的雨果奖将在这里正式揭晓,来自世界各地近300名科幻文学大家将在这里齐聚一堂。

此外,这里还将举办200余场科幻沙龙,主题涵盖“科幻与文学”“科幻与艺术”“科幻与影视”“科幻与产业”等多个领域。刘慈欣、罗伯特·索耶、理查德·泰勒、莱斯利·罗宾、大卫·赫尔、尼尔·克拉克、吴京、郭帆、王晋康、韩松、何夕等重磅嘉宾将在成都科幻馆参与这场世界最高规格的科幻盛会。

提升市民群众幸福感 提升城市治理水平

成都市党建引领小区治理三年攻坚行动现场推进会暨专题调度会召开

本报讯(成都日报锦观新闻记者 白洋)昨日,成都市党建引领小区治理三年攻坚行动现场推进会暨专题调度会召开。市委常委、组织部部长、社治委主任、小区治理专班组长邓涛,市委常委、政法委书记、小区治理专班常务副组长陈麟,市委常委、副市长、小区治理专班常务副组长王志华出席会议。

会议对成都市党建引领小区治理三年攻坚行动中“信托制物业提质扩面专项行动”“物业服务整体提升专项行动”“老旧小区改造专项行动”三项行动进行专题调度,发布了《成都市党建引领信托制物业服务指导手册》《成都市老旧小区推行物业服务专项行动方案》。

会议指出,实施信托制物业服务提质扩面,物业服务整体提升和老旧小区改造专项行动,对化解小区矛盾纠纷、提升市民群众幸福感、提升城市治理水平具有重大意义。推广信托制

物业服务,要强化基层党组织全过程引领,强化居民自我教育与自我管理、强化多维支持体系建设和强化定岗定责作用发挥。提升物业服务质效,要务实建立完善小区自治机制,搭建议事协商平台,强化居委会、业委会、物业服务企业“三委联动”,做实物业服务行业信用管理,实现网格化治理线上线下联动。开展老旧小区改造,要坚持改造更新与长效维护并重,抢抓进度与风险防控并重和点上提升与片区集成并重。

会前,与会人员现场观摩了新津区瞰海一品水轩小区、双流区金河绿洲小区、温江区佳年华A区小区、金牛区银桂片区、武侯区长寿苑小区和红星苑小区6个点位。会上,武侯区、金牛区、温江区分别围绕信托制解纷法破解小区治理难题、老旧小区(院落)片区化改造、物管委机制创新破解物业小区治理难题进行交流发言。

总导演“剧透”科幻大会开幕式: 打造一场全世界幻迷的party

本报讯(成都日报锦观新闻记者 泽登旺姆)18日晚,第81届世界科幻大会将在成都科幻馆拉开帷幕。来自世界各地的科幻大咖和科幻迷将齐聚这座魅力之城,共襄这场科幻盛会。作为科幻大会的序章,成都开幕式十分令人期待。13日,记者专访了科幻大会开幕式总导演胡晓,为大家提前“剧透”开幕式的精彩之处。

“这将是全世界幻迷的一场party(派对)。”据胡晓讲述,导演组在做前期策划和准备工作时,征求了大量幻迷的意见,承载着他们的期待。盛典上最大的看点,便是科幻元素、科幻“梗”无处不在。“裸眼3D”技术将运用在开场倒计时,用科幻的方式打开观众的感官。“我们将用两分钟的时间,让大家沉浸式体验,从星云馆出发穿越太阳系,再跳到银河系,最后抵达距离现在6000多光年的‘创生之柱’,也就是恒星诞生的地方,再从那儿回到现场。”

胡晓透露,科幻大会主题曲《遇见

未来》主创和演唱者皆是幻迷,其中一部分是实验外国语学校的初一学生,“有趣的是,他们的老师正是十年前带着同学们给刘慈欣写信的那些人,在开幕式现场会看见他们和刘慈欣‘再次’相遇。”

“在成都遇见未来”,新鲜出炉的2023成都世界科幻大会口号令人神往。我们能在成都“遇见”怎样的未来?在胡晓看来,在成都这片历史悠久的土地上,我们从未停止过对时空、宇宙的幻想,从艺术视角来看,源远流长的古蜀文明具备着浓烈的科幻色彩。胡晓表示,开幕式会有大熊猫、川剧变脸、三星堆等巴蜀元素。他透露道,“三星堆青铜纵目面具会与经典科幻作品中的擎天柱、钢铁侠面具进行融合,希望这些耳熟能详的IP,能给大家带来别样体验。”“世界科幻大会创办至今已经81届,在保留开幕式传统的仪式和表达方式基础上,将会把成都人对科幻独有的理解、成都文化独有的特质加以融入。”

郫都区:

创作精准实效的普规普纪教育“课程”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杜文婷)今年以来,成都市郫都区围绕党内法规和国家法律学习教育,常态化开展普规普纪。瞄准“普”的接受度,以接地气的剧情、生活化的场景、诙谐的台词,将静态的规章制度转化为动态的视频。既符合受众的信息接收习惯,也更容易传播,利于党员干部合理利用碎片化时间学习“规纪法”。

而“沉浸式”体验可让普规普纪更加直击“灵魂”。不仅短视频中的创意“源泉”均来自基层党员干部易

发易犯问题,拍摄场景也专门设置到街道及社区的办公场地、公园、田间地头等日常工作、生活场景中。拍摄过程让全体“演职人员”“身临其境”,体验感十足。据了解,每集短视频根据案例涉及的领域、地区,邀请相关岗位的党员干部参与拍摄制作,截至目前,已有80余名党员干部“体验”到违纪违法的严重“后果”。拍摄、制作、播出,既传播了普规普纪好声音、好故事,又让党员干部在情景再现中震撼心灵、观看人员在欢声笑语中得到警醒。

新津区:

让廉洁之花在乡村盛开

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李娟)“看取莲花净,应知不染心”“清正在德,廉洁在志”“向阳而行,走好人生每一步”……走进新津区方兴社区,廉洁文化氛围扑面而来,田园棧道的“廉”诗词、品莲步道的“廉”文字、街巷文化墙上的“廉”墙绘不时吸引群众驻足观看、品鉴。这是新津区推进廉洁文化进农村、营造风清气正浓厚氛围的生动举措之一。

为扎实推进新时代廉洁文化建设工程,新津区纪委监委以阵地建设、教育宣讲、文艺活动为抓手,深入推进廉洁文化进农村就是其中重要

一环。深入挖掘本地丰厚的历史传承、传统文化、乡风民俗等廉洁文化“源头活水”,大力盘活各村(社区)阵地资源,将廉洁文化与乡村治理相结合,特色化创建普兴街道“言事口”、五津街道“草根学堂”“廉情茶舍”等10余个主题不一的基层廉洁文化单元。同时,在各村(社区)文化广场、党群服务中心、农家书屋、村道街巷等场所注入“廉”元素,将村规民约、家风家训、清廉故事、廉洁漫画等内容巧妙融入,通过打造廉洁文化“新地标”,串起清廉“风景线”,让廉洁文化在农村多点开花、触手可及。

崇州市住建局:

强化住房保障监督 助力群众幸福安居

本报讯(成都日报锦观新闻记者 栗新林)“坚持开展常态化思想政治教育和党风廉政教育,始终把党风廉政建设与日常管理紧密结合……”昨日,记者从崇州市住建局获悉,该局紧紧围绕崇州市委、市政府中心工作,坚持守正当先、实字托底,扛稳抓实党风廉政建设责任制落实,常态化贯穿各项重点工作,实现党风廉政建设工作与各项中心工作同部署、同落实、同推进。

据介绍,城市住房问题也是关系城市经济发展、社会和谐的重要民生问题,近年来,崇州市住建局将公开透

明“全链条”监管模式贯穿住房领域各环节,大力推进租赁型住房建设,为在本市就业的青年人、新市民提供安居保障。目前,崇州市正在建设的保障性租赁住房有2个,其中1个计划于2023年12月底前竣工交付使用,将提供租赁住房2455套。该局相关负责人表示,接下来,党风廉政建设将继续贯穿住建工作始终,以常抓不懈、久久为功的劲头,打造廉洁、忠诚、敬业担当的住建职工队伍,创造经得起检验的住建工作实绩,以实干实绩托起群众安居梦。

成立20年 北川县交出靓丽成绩单

全国唯一的羌族自治县——北川羌族自治县已成立20周年。

今年1月18日,习近平总书记视频连线看望慰问基层干部群众时点赞北川石椅村:“新时代的乡村振兴,要把特色农产品和乡村旅游搞好,你们是一个很好的样子。希望大家继续努力,百尺竿头更进一步,在乡村振兴中取得新的更大成绩,一起迈向共同富裕,生活越过越红火。”昨日,四川省人民政府新闻办公室举行新闻发布会,全面介绍了北川县大力实施产业倍增发展、交通设施建设、城镇建设提升、美丽乡村建设、基层治理能力提升“五大攻坚行动”,取得的靓丽“成绩单”。

据北川羌族自治县委副书记、县人民政府县长周福兰介绍,20年来,北川经济发展交出后发赶超新答卷。地区生产总值由2003年的12.19亿元壮大到2022年的94.47亿元,年均增速达11.38%。先后获评“全省县域经济发展先进县”“县域经济发展模范县”,从2016年起蝉联全省51个少数民族县前十强,2022年排名跃升至第7位。

其中,通航产业从无到有,从有到精,北川通用机场“十年磨一剑”,全面完工、首飞在望,无人产业集群入选四川省战略性新兴产业集群;生态旅游蓬勃发展,连续创建1个5A级、4个4A级和1个3A级景区,摘下天府旅游

名县“金字招牌”,2022年接待游客1124.23万人次,实现旅游综合收入93.12亿元,分别是2003年的35倍和151倍;现代农业发展迅速,累计建成现代农业园区19个,发布“羌食荟”农产品区域公用品牌,北川苕子茶、花魔芋入选国家地理标志保护产品,北川苕子茶进入全国名特优新农产品名录,“三品一标”认证农产品达52个,农业总产值从2003年的4.19亿元大幅增长至2022年的31.61亿元。

20年来,北川基础设施实现提档跨越新突破。2022年末全县公路通车里程达3610公里,比2003年增加3200公里,202个行政村通村道路全部实现

硬化,入户路通达率达95%以上。实施唐家山堰塞湖跨湖大桥等9座溜索改桥工程,G347、S313、S216等国省干线升级改造,川西北重要进藏通道基本形成。尤其是九绵高速北川段年底即将通车,届时将彻底结束北川不通高速的历史。不久后的北川,将全面进入“一机三高”综合立体交通时代。同时,农村电网改造升级、光纤宽带和4G网络实现全覆盖,抽水蓄能电站、唐山水库等一大批打基础、利长远的重大项目取得积极进展,城乡基础设施日新月异,为高质量发展积蓄了强大后劲。

成都日报锦观新闻记者 陈泳

共话传播 共谋发展

约旦记者团一行考察成都传媒集团

10月13日,约旦记者团一行访问成都传媒集团,双方就媒体建设、融媒体传播、国际传播等相关工作进行了交流。

在每日经济新闻办公区,记者团一行观看了每经AI生产传播平台演示,感受成都传媒集团以科创赋能新闻生产;在东郊记忆·成都国际时尚产业园,各地潮流文化的碰撞表达给大家留下深刻印象。

点位1:成都传媒集团 探讨如何进行国际传播表达

“只需要输入文本,就能自动从信息库里抓取信息,整合生成视频新闻稿件……”在每日经济新闻办公区,约旦记者团一行参观了每经AI生产传播平台。

随后的座谈会上,约旦通讯社外事部负责人萨利赫·哈瓦利达表示,中国与约旦一直以来都保持着良好合作关系,很高兴此次能有机会到成都参访,互相交流媒体传播经验。

《约旦新闻报》主编萨拉·沙巴尔就“成都如何讲好具有特色的国际传播故事”,与成都传媒集团相关负责人展开交流。

以即将举办的2023成都世界科幻大会为例,成都传媒集团相关负责人

介绍,我们将一方面展现成都科幻产业蓬勃发展的现阶段成果;另一方面,希望向世界递出成都“科幻之都”的新名片。

阿蒙新闻社网站主编穆罕默德·哈耶利表示,此次来成都,身临其境地感受到这座城市的活力和魅力,今后将通过约旦的媒体平台助力传播成都故事,也希望未来能与成都媒体有更多交流合作的机会。

点位2:东郊记忆 感受新型文化艺术消费空间

“这里太有趣了!”走进东郊记忆,萨拉·沙巴尔在园区内的集市边走边看,不时拍下美丽的街景照片,并与在街头唱歌的音乐爱好者热情互动。在她看来,这里既提供了市民吃饭、聚会的空间,也是一个娱乐、休憩的场所。



约旦记者团成员参观东郊记忆集市

在成都传媒集团推动下,2021年9月29日,东郊记忆开启了园区的提档升级,为市民提供更多的公共文化服务。

“东郊记忆是一个时尚集合地,这里会聚了来自各地的潮流文化爱好者,园区内的街头音乐演出特别吸引我。”《言论报》外事版主编易卜拉欣·萨瓦伊尔是第一次来成都,这次东郊记忆之行给他留下了深刻印象,他说,回国以后将用

文字记录下这趟奇妙之旅。

此外,在全面促进新型文化消费方面,今年上半年,成都传媒集团东郊记忆就新开了109家店铺,涵盖潮流服饰、多元餐饮、精品文创等业态。行走于园区内,约旦记者团一行不时被各类潮玩店铺吸引,大家纷纷为这些新型文化艺术消费空间“点赞”。

成都日报锦观新闻记者 李菲菲 文/图